Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Платинская основная общеобразовательная школа »

	«Утверждаю»
Директор МБОУ «Пла	тинская ООШ»
	И.В. Боянкина
Приказ № 46-од	от 31.08.2023г.

Программа внеурочной деятельности для обучающихся 1-9 классов МБОУ «ПЛАТИНСКАЯ ООШ» на 2023/2024учебный год

Составитель: Широбокова Р.И. (заместитель директора по УВР)

Оглавление

1. Пояснительная записка	3
2. Содержательное наполнение внеурочной деятельности	7
3. Планирование внеурочной деятельности	7
4. Цель и задачи внеурочной деятельности	10
5. Формы внеурочной деятельности:	11
6. Ожидаемые результаты	11
7. Промежуточная аттестация обучающихся и контроль за посещаемостью	12
8. Режим внеурочной деятельности	13
9. Недельный план внеурочной деятельности	14
10. Годовой план внеурочной деятельности	17

1. Пояснительная записка

Общие положения

План внеурочной деятельности ФГОС НОО, ФГОС ООО МБОУ «Платинская ООШ» является частью образовательной программы МБОУ «Платинская ООШ» принят Педагогическим советом 31.08.2023 протокол № 1, утвержден 31.08.2023 приказом директора № 46-ОД от 31.08.2023г.

Внеурочная деятельность является обязательной частью учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса, и является нормативным документом, обеспечивает введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта и определяет распределение часов внеурочной деятельности, состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности, отводимой на формирование всесторонне развитой личности школьника.

Под внеурочной деятельностью следует понимать образовательную деятельность, направленную на достижение планируемых результатов освоения ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО (предметных, метапредметных и личностных), осуществляемую в формах, отличных от урочной.

План внеурочной деятельности определяет содержательное наполнение направлений внеурочной деятельности, учебное время, отводимое на реализацию внеурочной деятельности, общий объем нагрузки обучающихся в классах, реализующих ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО.

Внеурочная деятельность обучающихся в МБОУ «Платинская ООШ» осуществляется в соответствии с нормативными документами и методическими рекомендациями:

- Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 18 мая 2023гг. № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202307140040;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/400563548/;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021 г. № 287 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/401333920/#1000;
- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 05.07.2022г. №ТВ—1290/03 «О направлении методических рекомендаций» (Информационнометодическое письмо об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования) https://sh-sayanskayar81.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/32/315/Pis_mo_Minprosvescheniya_R.pdf;

- Письмо Минпросвещения России от 17.06.2022 г. № 03-871 «Об организации занятий «Разговоры о важном». Методические рекомендации по проведению цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» https://riro.yanao.ru/upload/uf/95e/4a0mebtf5aaiq26pmlijswp9mn30si6i/Mietod._riekomi endatsii.pdf;
- Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/;
- Рекомендациями по реализации внеурочной деятельности, программы воспитания и социализации и дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий (Приложение № 1 к письму Минпросвещения России от 7 мая 2020 года № ВБ-976/04) https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/73931002/;
- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 (далее СП 2.4.3648-20) https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/74993644/;
- Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 (далее СанПиН 1.2.3685-21) https://fsvps.gov.ru/sites/default/files/npafiles/2021/01/28/sanpin1.2.3685-21.pdf.
 - Уставом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Платинская основная общеобразовательной школы».
 - Основной образовательной программой Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Платинская основная общеобразовательной школы»

Организация внеурочной деятельности.

Модель организации внеурочной деятельности лицея — оптимизационная, в ее реализации принимают участие все педагогические работники организации (учителя, педагог-психолог, и др.).

Координирующую роль выполняет, классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:

- взаимодействует с педагогическими работниками, а также учебновспомогательным персоналом общеобразовательного учреждения;
- организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива;
- организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса, в том числе, через органы самоуправления;
- организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся;

- ведёт учёт посещаемости занятий внеурочной деятельности.

Полученная информация является основанием для выстраивания индивидуального маршрута ребенка во внеурочной деятельности, комплектования групп (кружков, секций, клубов и др.), утверждения плана и составления расписания внеурочной деятельности обучающихся с учетом возможностей образовательного учреждения.

Эффективное конструирование оптимизационной модели внеурочной деятельности опирается на следующие принципы:

- 1. Принцип учета потребностей обучающихся и их родителей. Для этого необходимо выявление запросов родителей и обучающихся, соотнесение запроса с кадровым и материально техническим ресурсом учреждения, особенностями основной образовательной программы учреждения.
- 2. Принцип гуманистической направленности. При организации внеурочной деятельности в максимальной степени учитываются интересы и потребности детей, поддерживаются процессы становления и проявления индивидуальности и субъектности школьников, создаются условия для формирования умений и навыков самопознания обучающихся, самоопределения, само строительства, самореализации, самоутверждения.
- 3. Принцип разнообразия направлений внеурочной деятельности, предполагающий реализацию максимального количества направлений и видов внеурочной деятельности, предоставляющих для детей реальные возможности свободного выбора, осуществления проб своих сил и способностей в различных видах деятельности, поиска собственной ниши для удовлетворения потребностей, желаний, интересов,
- 4. Принцип оптимального использования учебного и каникулярного периодов учебного года при организации внеурочной деятельности. Часть программы внеурочной деятельности может быть реализована во время каникул. Информация о времени проведения тех или иных занятий должна содержаться в рабочей программе кружка, студии.
- 5. Принцип учета возможностей учебно-методического комплекта, используемого в образовательном процессе.
- 6. Принцип успешности и социальной значимости. Усилия организаторов внеурочной деятельности направляются на формирование у детей потребности в достижении успеха.

Важно, чтобы достигаемые ребенком результаты были не только личностно значимыми, но и ценными для социального окружения образовательного учреждения.

Специфика внеурочной деятельности заключается в том, что в условиях общеобразовательной организации ребёнок получает возможность подключиться к занятиям по интересам, познать новый способ существования — без оценочный, при этом обеспечивающий достижение успеха благодаря его способностям независимо от успеваемости по обязательным учебным дисциплинам.

Внеурочная деятельность опирается на содержание основного образования, интегрирует с ним, что позволяет сблизить процессы воспитания, обучения и развития, решая тем самым одну из наиболее сложных проблем современной педагогики. В процессе совместной творческой деятельности учителя и обучающегося происходит становление личности ребенка.

Направления и цели внеурочной деятельности

- 1. Спортивно-оздоровительная деятельность направлена на физическое развитие школьника, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни.
- 2. **Проектно-исследовательская деятельность** организуется как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по выполнению проектов.
- 3. **Коммуникативная деятельность** направлена на совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества.
- **4. Художественно-эстетическая** творческая деятельность организуется как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, способности к импровизации, драматизации, выразительному чтению, а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности.
- 5. **Информационная культура** предполагает учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления младших школьников о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере.
- 6. **Интеллектуальные марафоны** система интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересу и способности к самообразованию.
- 7. «Учение с увлечением!» включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов.

Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям:

- Спортивно-оздоровительное направление создает условия для полноценного физического и психического здоровья ребенка, помогает ему освоить гигиеническую культуру, приобщить к здоровому образу жизни, формировать привычку к закаливанию и физической культуре;
- Духовно-нравственное направление направлено на освоение детьми духовных ценностей мировой и отечественной культуры, подготовка их к самостоятельному выбору нравственного образа жизни, формирование гуманистического мировоззрения, стремления к самосовершенствованию и воплощению духовных ценностей в жизненной практике;
- Социальное направление помогает детям освоить разнообразные способы деятельности: трудовые, игровые, художественные, двигательные умения, развить активность и пробудить стремление к самостоятельности и творчеству.
- Обще интеллектуальное направление предназначено помочь детям освоить разнообразные доступные им способы познания окружающего мира, развить познавательную активность, любознательность;

- Общекультурная деятельность ориентирует детей на доброжелательное, бережное, заботливое отношение к миру, формирование активной жизненной позиции, лидерских качеств, организаторских умений и навыков.

2. Содержательное наполнение внеурочной деятельности

Часы внеурочной деятельности используются на социальное, творческое, интеллектуальное, общекультурное, физическое, гражданско-патриотическое развитие обучающихся, создавая условия для их самореализации и осуществляя педагогическую поддержку в преодолении ими трудностей в обучении и социализации. Обязательным условием организации внеурочной деятельности является ее воспитательная направленность, соотнесенность с рабочей программой воспитания образовательной организации.

С целью реализации принципа формирования единого образовательного пространства на всех уровнях образования часы внеурочной деятельности используются через реализацию модели плана с преобладанием учебно-познавательной деятельности, когда наибольшее внимание уделяется внеурочной деятельности по учебным предметам и формированию функциональной грамотности; проводятся занятия обучающихся с педагогами, сопровождающими проектно-исследовательскую деятельность; профориентационные занятия обучающихся.

3. Планирование внеурочной деятельности

С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ начального общего, основного общего образования при формировании плана внеурочной деятельности образовательной организации предусмотрена часть, рекомендуемая для всех обучающихся:

1 час в неделю – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» (понедельник, первый урок);

1 час в неделю — на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);

1 час в неделю – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основы предпринимательства).

Кроме того, в вариативную часть плана внеурочной деятельности включены: часы, отведенные на занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся (в том числе для сопровождения изучения отдельных учебных предметов на углубленном уровне (английский языки), проектно-исследовательской деятельности, исторического просвещения);

часы, отведенные на занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии (в том числе организация занятий в школьных театрах, школьных музеях, школьных спортивных клубах).

Основное содержание рекомендуемых занятий внеурочной деятельности отражено в таблице:

Направление	Количество	Основное содержание занятий
внеурочной деятельности	часов	

	в неделю	
Часть		ая для всех обучающихся
Часть Информационно- просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном»	, рекомендуем 1	ая для всех обучающихся Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к своей Родине — России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Основная задача: формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведенияв обществе. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной
		истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам
Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся	1	Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретённые знания, умения и навыки для решения задач в различных сферах жизнедеятельности, (обеспечение связи обучения с жизнью). Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников: читательской, математической, естественно- научной, финансовой, направленной на развитие креативного мышления и глобальных компетенций. Основные организационные формы: интегрированные курсы, метапредметные кружки или факультативы
Занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся	1	Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к труду как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни. Основная задача: формирование готовности школьников к осознанному выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и вне профессиональной деятельности. Основные организационные формы профориентационные беседы, деловые игры,

	1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
		квесты, решение кейсов, изучение специализированных цифровых ресурсов, профессиональные пробы, моделирующие профессиональную деятельность, экскурсии, посещение ярмарок профессий и профориентационных парков. Основное содержание: знакомство с миром профессий и способами получения профессий и способами получения профессионального образования; создание условий для развития над профессиональными навыками (общения, работы в команде, поведения в конфликтной ситуации и т.п.); создание условий для познания обучающимся самого себя, своих мотивов, устремлений, склонностей как условий для формирования уверенности в себе, способности адекватно оценивать свои
		силы и возможности.
		гивная часть
Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей	3	Основная цель: интеллектуальное и общекультурное развитие обучающихся, удовлетворение их особых познавательных, культурных, оздоровительных потребностей и интересов.
обучающихся		Основная задача: формирование ценностного отношения обучающихся к знаниям, как залогу их собственного будущего, и ккультуре в целом, как к духовному богатству общества, сохраняющему национальнуюсамобытность народов России. Основные направления деятельности: занятия по дополнительному или углубленномуизучению учебных предметов или модулей; занятия в рамках исследовательской и проектной деятельности; занятия, связанные с освоением регионального компонента образования или особыми этнокультурными интересами участников образовательных отношений; дополнительные занятия для школьников, испытывающих затруднения в освоении учебной программы или трудности восвоении языка обучения; специальные занятия для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья или испытывающими затруднения в социальной
Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в	2	коммуникации Основная цель: удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии

творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов

способностей и талантов.

Основные задачи: раскрытие творческих способностей школьников, формирование у них чувства вкуса и умения ценить прекрасное, формирование ценностного отношения к культуре; физическое развитие обучающихся, привитие им любви к спорту и побуждение к здоровому образу воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых; оздоровление школьников, привитие любви к своему краю, его истории, культуре, природе, развитие их самостоятельности и ответственности, формирование навыков самообслуживающего труда. Основные организационные формы: занятия школьников В различных творческих объединениях (музыкальных, хоровых или танцевальных студиях, театральных кружках или кружках художественного творчества, поэтических журналистских, писательских клубах т.п.); занятия И школьников в спортивных объединениях (секциях и клубах, организация спортивных соревнований); турниров занятия И школьников объединениях туристско-краеведческой направленности (экскурсии, развитие школьных музеев)

4. Цель и задачи внеурочной деятельности

Цель внеурочной деятельности - создание условий, обеспечивающих достижение учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования у обучающихся принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого обучающегося во внеурочное время, создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов обучающихся, развитие здоровой, творчески растущей личности, с сформированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, способной на социально значимую практическую деятельность

Ведущими идеями плана внеурочной деятельности МБОУ «Платинская ООШ» являются:

- создание условий для достижения обучающимися уровня образованности, соответствующего их личностному потенциалу;
- ориентация на достижение учениками социальной зрелости;
- удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей.

Основные педагогические задачи:

- включение учащихся в разностороннюю деятельность;
- формирование навыков позитивного коммуникативного общения;
- развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем;
- воспитание трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремленности и настойчивости в достижении результата;

- развитие позитивного отношения к базовым общественным ценностям (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, формирование стремления к здоровому образу жизни;
- подготовка учащихся к активной и полноценной жизнедеятельности в современном мире.

5. Формы внеурочной деятельности:

Внеурочная деятельность может быть организована в следующих формах:

- участие в конкурсах, олимпиадах, экскурсий;
- участие в вахте памяти;
- участие в социально-направленных акциях;
- проведение тематических классных часов;
- встречи с ветеранами труда, с сотрудниками полиции, «Уроки мужества»;
- встреча с интересными людьми;
- разработка проектов к урокам.
- организация конкурсов, олимпиад, КТД;
- участие в профессиональных пробах, ролевых играх и др.
- беседы
- походы, экскурсии, посещения музеев, театров, кинотеатров
- организация подвижных игр, «Весёлых стартов», «Дней здоровья», внутришкольных спортивных соревнований;

В реализации программы участвуют:

- педагоги предметники школы, реализующие программу;
- библиотекарь;
- классные руководители.

На содержание программы оказали влияние следующие факторы:

- традиции школы;
- особенности возраста, класса, индивидуальности детей;
- особенности руководителей кружков и секций, их интересы, склонности, установки;
- материально-техническая база школы.

6. Ожидаемые результаты

Личностные:

- готовность и способность к саморазвитию;
- сформированность мотивации к познанию, ценностно-смысловые установки, отражающие индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции личностных качеств;
- сформированность основ гражданской идентичности.

Предметные:

- получение нового знания и опыта его применения.

Метапредметные:

- освоение универсальных учебных действий;

- овладение ключевыми компетенциями.

Воспитательный результат внеурочной деятельности - непосредственное духовнонравственное приобретение обучающегося благодаря его участию в том или ином виде леятельности.

Воспитательный эффект внеурочной деятельности - влияние (последствие) того или иного духовно-нравственного приобретения на процесс развития личности обучающегося.

Все виды внеурочной деятельности учащихся на уровне основного общего образования строго ориентированы на воспитательные результаты.

Внеурочная деятельность способствует тому, что школьник самостоятельно действует в общественной жизни, может приобрести опыт исследовательской деятельности; опыт публичного выступления; опыт самообслуживания, самоорганизации и организации совместной деятельности с другими детьми.

Внедрение эффективных форм организации отдыха, оздоровления и занятости детей; улучшение психологической и социальной комфортности в едином воспитательном пространстве;

Укрепление здоровья воспитанников;

Развитие творческой активности каждого ребёнка;

Снижение правонарушений среди несовершеннолетних;

Укрепление связи между семьёй и школой.

Управление реализацией программой осуществляется через планирование, контроль и корректировку действий. Управление деятельностью идёт по следующим направлениям:

- организация работы с кадрами;
- организация работы с ученическим коллективом;
- организация работы с родителями, общественными организациями, социальными партнёрами;
- мониторинг эффективности инновационных процессов.

Контроль результативности и эффективности будет осуществляться путем проведения мониторинговых исследований, диагностики обучающихся, педагогов, родителей.

Результаты обучения учащихся могут быть отслежены через участие детей в общешкольных, городских, республиканских, всероссийских мероприятиях; участия обучающихся, в конкурсе различного уровня, в школьной научно-исследовательской конференции.

7. Промежуточная аттестация обучающихся и контроль за посещаемостью

Промежуточная аттестация обучающихся, осваивающих программы внеурочной деятельности, не проводится.

Текущий контроль за посещением обучающимися класса занятий внеурочной деятельности и занятий в организациях дополнительного образования осуществляется классным руководителем и преподавателем, ведущим курс.

Результаты могут быть учтены в форме защиты проектной работы, выполнения норматива, выполнения индивидуальной или коллективной работы, отчета о выполненной работе и т.п., в соответствии с рабочей программой учителя и с учетом особенностей реализуемой программы.

Учет занятости обучающихся в организациях дополнительного образования детей (спортивных школах, музыкальных школах и др. организациях) осуществляется классным руководителем.

Посещаемость ежедневно отмечается в журнале посещаемости. Данный план внеурочной деятельности вступает в действие с 01 сентября 2022 года.

8. Режим внеурочной деятельности

Продолжительность внеурочной деятельности учебной недели - максимальная учебная нагрузка обучающихся, предусмотренная учебными планами, соответствует требованиям СП 2.4.3648-20 и осуществляется в соответствии с планом и расписанием занятий в количестве до 10 часов в неделю.

Для обучающихся, посещающих занятия в организациях дополнительного образования, спортивных школах, музыкальных школах и других образовательных организациях, количество часов внеурочной деятельности сокращается, при предоставлении родителями (законными представителями) обучающихся, справок, указанных организаций. Внеурочная деятельность организуется во второй половине дня не менее, чем через 30

Ежедневно проводится от 1 до 2-х занятий, в соответствии с расписанием и с учётом общего количества часов недельной нагрузки по внеурочной деятельности, а также с учётом необходимости разгрузки последующих учебных дней. Расписание занятий внеурочной деятельности составляется с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся.

Расписание занятий включает в себя следующие нормативы:

- недельную (максимальную) нагрузку на обучающихся;
- -недельное количество часов на реализацию программ по каждому направлению развития личности;
- количество групп по направлениям.

Продолжительность учебного года составляет:

минут после окончания учебной деятельности.

Начальные классы - 34 недели, 5-9 классы - 34 недели.

Продолжительность учебной недели:

Начальные классы – 5 дней.

5-9 классы- 5 дней

Для обучающихся первых классов в первом полугодии продолжительность занятия внеурочной деятельности не превышает 35 минут, а во втором полугодии — 40 минут. Продолжительность одного занятия обучающихся 2-9 классов составляет 45 минут (в соответствии с нормами СанПиН.). Между началом внеурочной деятельности и последним уроком организуется перерыв не менее 45 минут для отдыха детей. Перерыв между занятиями внеурочной деятельности 10 минут. Домашние задания не предусмотрены.

Расписание внеурочных занятий составляется отдельно от расписания уроков.

Часы, отведенные на внеурочную деятельность, не учитываются при определении обязательной допустимой нагрузки учащихся, но являются обязательными для финансирования.

Обучающиеся в группах имеют возможность заниматься видами деятельности по интересам.

Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, составляет за 5 лет обучения на этапе НОО- до 1320, основной школы не более **1750 часов**, в год — **не более 350 часов**. Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды

каникул, но не более 1/2 количества часов. Внеурочная деятельность в каникулярное время может реализовываться в рамках тематических программ (лагерь с дневным пребыванием на базе общеобразовательной организации или на базе загородных детских центров, в походах, поездках, экскурсиях и т. д.).

Реализация курсов внеурочной деятельности проводится без балльного оценивания результатов.

Внеурочная деятельность осуществляется непосредственно в школе. Основное преимущество организации внеурочной деятельности непосредственно в образовательной организации заключается в создании условий для полноценного пребывания ребёнка в образовательной организации в течение дня, содержательном единстве учебной, воспитательной и развивающей деятельности в рамках основной образовательной программы школы.

При реализации плана внеурочной деятельности в школе предусмотрена вариативность содержания внеурочной деятельности с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям видам деятельности обучающихся (спортивно оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, обще интеллектуальное, общекультурное) на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.

Количество занятий внеурочной деятельности для каждого обучающегося определяется его родителями (законными представителями) с учетом занятости обучающегося во второй половине дня в заявительном порядке. Обучающимся предоставляется возможность посещать занятия в музыкальных и художественных школах, спортивных секциях, кружках в учреждениях и отделениях дополнительного образования, другие дополнительные занятия по выбору родителей (законных представителей) обучающихся. Требование обязательного посещения обучающимися максимального количества занятий внеурочной деятельности не допускается. Количество занятий внеурочной деятельности для каждого обучающегося определяется его родителями (законными представителями) с учетом занятости обучающегося во второй половине дня.

9. Недельный план внеурочной деятельности 1-4 классы

Направление внеурочной деятельности	Программа	Количество часов в неделю			делю		
		1	2	3	4	итого	
Часть, обязательная для всех обучающихся							
Информационно- просветительские		1	1	1	1	4	
занятияпатриотической,	Разговоры о						
нравственной и экологической	важном						
направленности							
«Разговоры о важном»							
Занятия по формированию		1	1	1	1	4	
функциональной грамотности	Функциональная						
обучающихся	грамотность						
Занятия, направленные на	Финансовая			1	1	2	
удовлетворение	грамотность						
профориентационных интересов и							
потребностей							
обучающихся							

Вариативная часть							
Занятия, связанные с реализацией	Орлята России	1	1	1	1	4	
особых интеллектуальных и							
социокультурных потребностей							
обучающихся							
Занятия, направленные на	ШСК	1	1	1	1	4	
удовлетворение интересов и	«Олимпик»						
потребностей обучающихся в							
творческом и физическом развитии,	«Юный эколог-	1	1	1	1	4	
помощь в самореализации,	«гоный эколог- исследователь»	1	1	1	1	4	
раскрытии и развитии	исследователь»						
способностей и талантов							
Занятия, направленные на	«Орлята	1	1	1	1	4	
удовлетворение социальных	России»						
интересов и потребностей							
обучающихся, на							
педагогическое сопровождение							
деятельности социально							
ориентированных ученических							
сообществ, детских общественных							
объединений, органов ученического							
самоуправления, на организацию							
совместно с							
обучающимися комплекса							
мероприятий воспитательной							
направленности				7	7	27	
Итого		6	6	7	7	27	

5-9 классы

Направление внеурочной	Программа	Количество часов в неделю			ЛЮ			
деятельности		5	6	7	8	9	итого	
Часть, обязательная для всех обучающихся								
Информационно-		1	1	1	1	1	5	
просветительские занятия	Разговоры о важном							
патриотической,								
нравственной и								
экологической								
направленности								
«Разговоры о важном»								
Занятия по		1	1	1	1	1	5	
формированию	Функциональная							
функциональной	грамотность							
грамотности								
обучающихся								
Занятия, направленные	Профессиональная		1	1	1		3	
наудовлетворение	ориентация. «Россия -							
профориентационных	мои горизонты»							
интересов и								
потребностей								

обучающихся							
	Вариативная	част	Ъ			-	
Занятия, связанные с	Проектно-			1	1	1	3
реализацией особых	исследовательская						
интеллектуальных и	деятельность						
социокультурных							
потребностей							
обучающихся							
Занятия, направленные на	ШСК «Олимпик»	1	1	1	1	1	5
удовлетворение интересов							
и потребностей							
обучающихся в							
творческом и физическом							
развитии, помощь в	Юный эколог-	1	1	1			3
самореализации,	исследователь						
раскрытии и развитии							
способностей и талантов	Школьный театр	1	1	1	1	1	5
	«Театральный						
	сундучок»						
Занятия, направленные на	Предпрофильная					1	1
удовлетворение	подготовка						
социальных интересов и	«Профессиональное						
потребностей	самоопределение»						
обучающихся, на							
педагогическое							
сопровождение							
деятельности социально							
ориентированных							
ученических сообществ,							
детских общественных							
объединений, органов							
ученического							
самоуправления, на							
организацию совместно с							
обучающимися комплекса							
мероприятий							
воспитательной							
направленности					<u> </u>	<u> </u>	
Итого		5	6	7	6	6	30

10. Годовой план внеурочной деятельности 1-4 классы

Направление внеурочной	Программа	К	оличес	тво час	ов в нед	целю
деятельности		1	2	3	4	итого
Часть, об	рязательная для всех обу	/чаюц	цихся			
Информационно-	,,	33	34	34	34	135
просветительские занятия	Разговоры о важном					
патриотической,	1					
нравственной и						
экологической						
направленности						
«Разговоры о важном»						
Занятия по формированию		33	34	34	34	135
функциональной	Функциональная					
грамотности	грамотность					
обучающихся						
Занятия, направленные на	Финансовая			34	34	68
удовлетворение	грамотность					
профориентационных						
интересов и потребностей						
обучающихся						
	Вариативная часть					
Занятия, связанные с	Арт-студия «Мое	33	34	34	34	135
реализацией особых	творчество»					
интеллектуальных и						
социокультурных						
потребностей обучающихся						
Занятия, направленные на	ШСК «Олимпик»	33	34	34	34	135
удовлетворение интересов и						
потребностей обучающихся в						
творческом и физическом						
развитии, помощь в						
самореализации, раскрытии и	TO W	22	2.4	0.4	2.4	105
развитии	«Юный эколог-	33	34	34	34	135
способностей и талантов	исследователь»					
	O D	22	24	24	24	125
Занятия, направленные на	«Орлята России»	33	34	34	34	135
удовлетворение социальных						
интересов и потребностей						
обучающихся, на						
педагогическое						
сопровождение						
деятельности социально						
ориентированных						
ученических сообществ,						
детских общественных						
объединений, органов						
ученического						
самоуправления, на						
организацию совместно с	<u>l</u>	<u> </u>				

обучающимися комплекса мероприятий воспитательной					
направленности					
Итого	198	204	238	238	878

5-9 классы

Направление внеурочной	Программа		Ко	личес	гво ча	сов в н	іеделю
деятельности		5	6	7	8	9	итого
Час	сть, обязательная для	всех (буча	ощихс	я		•
Информационно- просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном»	Разговоры о важном	34	34	34	34	34	170
Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся	Функциональная грамотность	34	34	34	34	34	170
Занятия, направленные наудовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся	Профессиональная ориентация. «Россия - мои горизонты»		34	34	34		102
	Вариативная	част	Ь	•	1	1	_
Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся	Проектно- исследовательская деятельность		34	34	34		102
Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей	ШСК «Олимпик»	34	34	34	34	34	170
обучающихся в творческом и физическом развитии,	Юный эколог- исследователь	34	34	34			102
помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов	Школьный театр «Театральный сундучок»	34	34	34	34	34	170
Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных	Предпрофильная подготовка «Профессиональное самоопределение»					34	34

ученических сообществ,						
детских общественных						
объединений, органов						
ученического						
самоуправления, на						
организацию совместно с						
обучающимися комплекса						
мероприятий						
воспитательной						
направленности						
Итого	170	238	238	238	170	1020